CORRIGE/ BAREME BAC BLANC N°2 (MAI 2023) HIST -GEO
PREMIERE PARTIE
Exercice 1(0,5 point)
la, 2a, 3¢, 4b, 5a, 6a

Exercice 2 (0,5 point)

N | Affirmations Vrai | Faux

1 | La Corée du Sud fait partie des 5 bébés tigres d’Asie. X

2 | L’agriculture est le moteur de I’émergence de I’économie sud-coréenne. X

3 | L’industrie sud-coréenne s’organise autour des chaebols. X

4 | La Cote d’Ivoire ne fait pas partie des pays émergents. X

5 | Les ressources en eau représentent un atout pour le développement X
économique de la Cote d’Ivoire.

6 | La diversité de la monnaie est un obstacle a l'intégration économique | x
des pays de la CEDEAO.

DEUXIEME PARTIE
Exercice 1 : Dissertation
Sujet : La vie politique du monde occidental.

INTRODUCTION (1,5 points)
-Situer le monde occidental (Europe de 1I’Ouest, Amérique du Nord, Australie, Nouvelle
Z¢lande).
-Ajouter que cette région du monde est caractérisée par des traits politiques qui lui sont propres.
-Poser la problématique autour des caractéristiques de la vie politique du monde occidental.
-Plan proposé: I-Les grands traits de la vie politique du monde occidental.
II-Les régimes politiques.

DEVELOPPEMENT (4PTS)
I-LES TRAITS DE LA VIE POLITIQUE DU MONDE OCCIDENTAL (2 points)
1-La séparation des pouvoirs et le suffrage universel

» La séparation des pouvoirs
- L’exécutif
- Le judiciaire

- Le législatif
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-Un 4°™ pouvoir qui constitue un moyen de pression sur la classe dirigeante : la presse, le
syndicalisme, certains ONG...

» Le suffrage universel

-Le suffrage universel direct : la population choisit directement ses dirigeants (exemple : vote
du président de la république en France, vote des membres du parlement...)

-Le suffrage universel indirect : Les élus locaux votent certains dirigeants (exemple : le vote du
premier ministre dans les régimes parlementaires)

2-Un pluralisme politique caractérisé par différents courants.

-Les partis de la Droite (les Républicains aux USA, en France, parti conservateur en
Angleterre,..)

-Les partis de la Gauche (Les Démocrates aux USA, parti travailliste en Angleterre, parti
socialiste en France...)

II-LES REGIMES POLITIQUES DU MONDE OCCIDENTAL (2 points)
1-Les régimes présidentiels et semi-présidentiels

-République présidentielle: Le président cumule le poste de chef d’Etat et de gouvernement.
Exemple : USA.

-République semi-présidentielle: le Premier ministre nommé est issu du parti majoritaire au
parlement. Exemple : La France.

2-Les régimes parlementaires

-Les Républiques parlementaires : le premier ministre joue le role de I’exécutif. Il est élu par le
parlement. Il existe généralement un président qui a un titre honorifique. Exemple : Allemagne,
Italie...

-Les monarchies parlementaires. Ce sont des royaumes dans lesquels le monarque a un pouvoir
honorifique. L’exécutif est géré par un premier ministre voté par le parlement. Exemple : Suéde,

Grande-Bretagne, Canada...

CONCLUSION (1 POINT)

-Répondre a la problématique : La vie du monde occidental se caractérise par la démocratie
libérale et une pluralité de régimes politiques.

NB : Cohérence : 0,5 point

Exercice 2

Sujet 1: Commentaire de document
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1) Construction de graphique (voir papier millimétré) (2 ,5 points)

2) Commentaire du graphique réalisé (3 points)

>

>
>
L]

Graphique présente la production, la transformation et 1'exportation d'anacarde en Cote
d'Tvoire en 2016, 2017 et 2018.

La tendance générale montre une augmentation régulieére de la production, la
transformation et de I’exportation de 1’anacarde de 2016 a 2018.

Dans les détails, on observe :

Une faible transformation locale de I’anacarde et une forte exportation du produit brut.
Cela est dii a la faible industrialisation de la Cote d'Ivoire liée a de nombreux problémes
comme [’insuffisance de financement national, la main d'ceuvre industrielle peu
qualifiée, les crises sociopolitiques, une fiscalité contraignante, etc.

Une forte production d'anacarde en Cote d'Ivoire pendant les périodes d'observation
grace aux nombreuses conditions favorables au développement de 1'agriculture, de la
politique de diversification des cultures d’exportation ivoiriennes et par la création du
Fonds Interprofessionnels de Recherche et Conseil Agricole (FIRCA) ; le conseil de
l'anacarde et du coton ; etc.

3) Solutions aux problémes de la filiére anacarde (1,5 point)

>

>

Le probléme soulevé par le graphique est la faible transformation de I’anacarde en Cdte
d’Ivoire.

Comme solutions nous pouvons citer :

-Agrandir les petites unités industrielles du secteur de I’anacarde ;

-Contrdler rigoureusement les structures de gestion de la filiere ;

-Formation des paysans a la gestion des coopératives

-Favoriser un climat de paix pour faciliter les investissements ;

-etc.

Sujet 2: Situation d'évaluation

1-Dans cette situation, il est question des atouts naturels et des limites de la CEDEAO
(2 points).

2-Explication (3 points)

- Mentionner que la CEDEAO compte 15 Etats membres. Elle recouvre un vaste espace de plus
de 5.000.000 km?2.
-Ajouter qu'elle dispose de nombreuses ressources :

Energétiques telles que le pétrole et le gaz naturel (Nigeria, Ghana, Cote d'Ivoire...)
Les ressources miniéres dont l'or et le diamant (Cote d'Ivoire, Sierra Leone, Mali...),
Uranium (au Niger)...

ressources en eau : une importante ouverture sur l'océan Atlantique, trois grands fleuves
(Sénégal, Niger et la Gambie)

D’immenses terres arables qui permettent le développement de I’agriculture (cacao en
Cote d’ Ivoire, au Ghana, arachide au Sénégal et au Gambie...)

Une zone forestiére riche en bois (plus de 72 millions d'hectares de forét riche en
diverses essences : niangon, framiré, fromager...)

Diversité de climats, de sols, ...pour une diversité de cultures

Etc.
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3-Le candidat répondra par l'affirmative. Apres il donnera les difficultés de la CEDEAO.
(2 points)

-Politique nationaliste et non communautaire

- Non payement des cotisations par certains membres.

-Faiblesse des échanges intercommunautaires

-Absence de volonté politique des Etats membres ;

-Insuffisance du budget

-Forte dépendance de l'extérieur

-Non application des décisions prises par la conférence des chefs d'Etat et de gouvernement.
-Coups d'Etat, crise sociopolitique, absence de démocratie.

-Insécurité due a la menace djihadiste.

a/a
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